



习近平出席美国总统奥巴马在白宫举行的欢迎仪式，习近平在致辞时强调

新形势下发展中美关系应随时而动顺势而为

新华社华盛顿9月25日电（记者支林飞 王丰丰）9月25日，美国总统奥巴马在白宫南草坪举行隆重仪式，欢迎国家主席习近平对美国进行国事访问。习近平在致辞时强调，合作共赢是中美关系发展的唯一正确选择。我们要坚定信念，携手合作，共同谱写中美关系发展新篇章。

9月的华盛顿金风送爽，秋色宜人。8时30分许，嘹亮的军乐响起，仪仗队进入白宫南草坪列队迎候，手持中美两国国旗的礼兵站立在面向南草坪的白宫阳台和两

旁台阶上，参加欢迎仪式的各界人士早早来到南草坪等候。

检阅后，习近平和夫人彭丽媛乘车来到白宫南草坪，在下车处受到奥巴马和夫人的热情迎接。在奥巴马陪同下，习近平走进欢迎区，沿着红地毯走上检阅台。乐队奏响中美两国国歌，礼炮鸣21响。习近平在奥巴马陪同下检阅了仪仗队。身穿传统军服的军乐队吹响笛子和军号，鼓乐齐鸣，齐步走过检阅台，接受检阅。欢迎人群挥舞中美两国国旗向习近平欢呼致意。习近平同站在

前排的代表亲切握手，向他们问好。

习近平向美国人民转达13亿多中国人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出，中国和美国都是伟大的国家，中国人民和美国人民都是伟大的人民。中美建交以来，两国关系始终乘风破浪、砥砺前行，取得了历史性进展。

习近平强调，中美两国携手合作，可以产生一加一大于二的力量。新形势下发展中美关系，应该随时而动、顺势而为。我这

次访问美国，愿同美方一道努力，推动中美关系取得更大发展，更多更好造福两国人民和世界人民。我们要坚持构建新型大国关系正确方向，使和平、尊重、合作始终成为中美关系的主旋律，确保两国关系沿着健康稳定的轨道不断发展。要坚持增进战略互信，加深相互了解，尊重彼此利益和关切，以宽广的胸怀对待彼此差异和分歧，坚定两国人民友好合作的信心。要坚持互利共赢的合作理念，以实际行动和合作成果，给两国人民和世界人民带来更多福祉。要坚持增进进

人民友谊，大力推进两国民间交往，鼓励两国社会各界相向而行，不断夯实中美关系的社会基础。要坚持促进世界和平与发展，加强在重大国际和地区问题上的协调，合力应对全球性挑战，建设更加美好的世界。

习近平指出，友谊是件大事。中美两国人民心灵相通的真挚感情让我对中美关系的未来抱有充分信心。事在人为，合作共赢是中美关系发展的唯一正确选择，让我们共同谱写中美关系发展新篇章。

奥巴马首先用中文“你好”向习近平和

夫人彭丽媛致意，热烈欢迎习近平夫妇访问美国。奥巴马表示，中美两国友谊源远流长，习近平主席此次访问是两国传统友谊的重要见证。我愿重申，美方欢迎稳定、繁荣、和平的中国崛起，这有利于促进全球贸易和发展，推动应对气候变化和伊朗核问题等全球性问题的解决。中美两国齐心协力将使世界更加安全、繁荣。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等中方陪同人员，美国副总统拜登、国务卿克里等出席欢迎仪式。

在白宫南草坪欢迎仪式上的致辞

（2015年9月25日，华盛顿）

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的奥巴马总统和夫人，女士们、先生们、朋友们：在这金秋的美好时节，我和我的夫人怀着愉快的心情来到美丽的华盛顿。首先，我要感谢奥巴马总统对我的盛情邀请和热情接待。在这里，我向美国人民转达13亿多中国人民的诚挚问候和良好祝愿！

中国和美国都是伟大的国家，中国人民和美国人民都是伟大的人民。36年前中美建立外交关系以来，两国关系始终乘风破浪、砥砺前行，取得了历史性进展。

2013年夏天，我同奥巴马总统在安纳伯格庄园共同作出构建中美新型大国关系的战略抉择。两年多来，中美各领域交流合作取得重要进展，受到两国人民和世界人民欢迎。

中美两国携手合作，可以产生一加一大于二的力量。新形势下发展中美关系，应该随时而动、顺势而为。我这次访问美国，是为和平而来，为合作而来，我们愿同美方一道努力，推动中美关系得到更大发展，更多更好造福两国人民和世界人民。

——我们要坚持构建新型大国关系正确方向，使和平、尊重、合作始终成为中美关系的主旋律，确保两国关系沿着健康稳定的轨道不断向前发展。

——我们要坚持增进战略互信，加深相互了解，尊重彼此利益和关切，以宽广的胸怀对待差异和分歧，坚定两国人民友好合作的信心。

合作的信心。

——我们要坚持互利共赢的合作理念，创新合作模式，拓宽合作领域，以实际行动和合作成果，给两国人民和世界人民带来更多福祉。

——我们要坚持增进人民友谊，大力推进两国民间交往，鼓励两国社会各界相向而行，不断夯实中美关系的社会基础。

——我们要坚持促进世界和平与发展，加强在重大国际和地区问题上的协调，合力应对全球性挑战，同各国人民一道，建设更加美好的世界。

30年前，我第一次访问美国，住在艾奥瓦州马斯卡廷市的美国老百姓家中。他们是那么热情、真诚、友好。我们亲切交流，临别时紧紧拥抱，这一幕幕情景至今令我难以忘怀。3年前，我再次回到马斯卡廷市，同老朋友重逢。他们对我说，友谊是一件大事。从这些老朋友身上，从很多美国朋友身上，我真切感受到了中美两国人民心灵相通的真挚感情，这让我对中美关系的未来抱有充分的信心。

女士们、先生们、朋友们！

事在人为。中美关系正站在21世纪一个新的历史起点上。合作共赢是中美关系发展的唯一正确选择。让我们坚定信念、携手合作，共同谱写中美关系发展新篇章！

（新华社华盛顿9月25日电）



9月25日，美国总统奥巴马在华盛顿白宫南草坪举行隆重仪式，欢迎国家主席习近平对美国进行国事访问。

新华社记者 李学仁 摄

人民日报国纪平文章： 合作共赢让世界更美好 ——写在习近平主席出席联合国成立70周年系列峰会之际

（一）

“正义必胜！和平必胜！人民必胜！”

9月3日，习近平主席用坚定有力的话语表达的这一历史启示的伟大真理，从北京天安门城楼传遍华夏大地，传向世界。

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会现场，91岁的美国“飞虎队”老战士艾伦·拉森缓缓举起手臂致以军人的敬意，92岁的俄罗斯老战士尤里·亚斯涅夫擦紧胸前闪闪发光的纪念章，96岁的日本籍八路军老战士小林宽澄眼里浸满激动的泪水……

铭记苦难的战争历史，捍卫血染的胜利成果，维护战后和平国际秩序，这是2015年这个特殊年份的重大主题。各国人民在盛大纪念活动中沉思历史，展望未来。

9月下旬，世界的目光从昔日东方主战场转向大洋彼岸的联合国总部。中国国家主席习近平将同各国领导人一道，重温联合国宪章精神，凝聚“联合国”力量，推动人类和平与发展事业在新的起点上再次出发。

（二）

历史，不会忘记这样一幕。

1945年6月25日，制定联合国宪章的旧金山会议举行最后一次全会。英国哈利法克斯勋爵提议改变传统的举手表决，以起身站立的方式表明立场，惊人的场面出现了。在场的所有人——各国代表、工作人员、记者和近3000名参观者——笔直肃立。当会议主席宣告联合国宪章最终草案一致通过时，雷鸣般的掌声在会场上响起。次日，中国作为最先遭受轴心国侵略的受害国，第一个签署了这份寄托着人类对和平殷切期盼的文件。

联合国宪章确立了国家关系领域的基本行为规范和共同价值观念。对旧有国际秩序和两次世界大战的深刻反思，铺就了联合国的底色。人类历史上第一次禁止各国在国际关系中使用武力或以武力相威胁，从法律上确定了发动战争的非法性。人类社会第一次尝试寻求建立全球范围的多边协商机制来维护和平。

联合国宪章巩固了世界反法西斯战争的胜利成果。人类历史上，首次将主权平等原则扩大到全球，战后和平与安全获得重要保障。人类历史上，首次确立了民族自决权。联合国通过的一系列国际文件，

为发展中国家摆脱殖民统治，走上独立自主的发展道路，广泛参与经济全球化并从中获益发挥了重要作用，联合国的会员国也从创始时的51个发展到如今的193个。

殖民主义的终局阻止了掠夺与瓜分世界的战争。广大发展中国家作为新兴力量纷纷登上国际政治舞台，成为国际关系民主化的主要推动力量。多边主义开始形成，弱肉强食的“丛林法则”遭到唾弃，国际秩序朝公正合理的方向迈出坚实的步伐。

联合国的成立是人类历史上一件具有划时代意义的大事，是人类和平进步事业的一座里程碑。

（三）

从北极上空凝望地球，橄榄枝圆环围绕着世界五大洲。联合国标志，寄托着人类梦想。潘基文秘书长在联合国宪章签署70周年特别活动上动情地说：“联合国是希望的象征，是世界人民的家园。”

从缓解地区冲突、推动裁减军备、预防核扩散，到环境保护、减贫救灾、疾病防治，很多领域的国际行动，因为获得了联合国的授权而被普遍视为理应、于法有据。

靠谈判避免战场上干戈相向，用国际合作和集体安全机制解决分歧与争端，联合国一直在行动：超过180个国家签署《不扩散核武器条约》《禁止化学武器公约》；在包括阿富汗、哥伦比亚、刚果民主共和国、利比亚等国在内的30多个国家排雷；开展预防性外交和其他预防性行动，避免可能发生的战争……

每天，有1亿人在联合国的帮助下填饱了肚子，6000万难民得到照料；数千个地面监测器和卫星在不间断地运转，为成千上万的人民免受自然灾害和人为灾害影响提供预警服务。联合国为世界的可持续发展做出不懈努力。

联合国大会的黑色大理石讲台，镶嵌着一个金色的联合国标志，被誉为世界上最神圣的讲台。1971年11月15日，首位新中国代表走上这个讲台。“我们一贯主张，国家不论大小，应该一律平等，和平共处五项原则应该成为国与国之间的关系准则。”中国在恢复联合国合法席位后的第一次宣言中，就表达了对联合国宪章宗旨的坚守。

联合国大会的黑色大理石讲台，镶嵌着一个金色的联合国标志，被誉为世界上最神圣的讲台。1971年11月15日，首位新中国代表走上这个讲台。“我们一贯主张，国家不论大小，应该一律平等，和平共处五项原则应该成为国与国之间的关系准则。”中国在恢复联合国合法席位后的第一次宣言中，就表达了对联合国宪章宗旨的坚守。

每天，有1亿人在联合国的帮助下填饱了肚子，6000万难民得到照料；数千个地面监测器和卫星在不间断地运转，为成千上万的人民免受自然灾害和人为灾害影响提供预警服务。联合国为世界的可持续发展做出不懈努力。

每天，有1亿人在联合国的帮助下填饱了肚子，6000万难民得到照料；数千个地面监测器和卫星在不间断地运转，为成千上万的人民免受自然灾害和人为灾害影响提供预警服务。联合国为世界的可持续